

Notum sit omnibus



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 29.11.2023, 18:15–19:17 Uhr

PROTOKOLL: Selma Srir

Tagesordnung

Top 1: Personelles

- 1.1 Protokoll
- 1.2 Externe Liste für Finanzbeschlüsse

Top 2: Berichte aus den Gruppen

- 2.1 Pubquiz
- 2.2 StuRa
- 2.3 Weihnachtsfilm
- 2.4 Running Dinner (Selina), peilen von jeder teilnehmenden Fachschaft 50€ an

Top 3. Finanzielles

- 3.1 Gastgeschenk Cord Arendes, Weihnachtsfilm
- 3.2. Umwidmung QSM

Top 4. Sonstige Anliegen der Studierenden

- 4.1. BuFaTa
- 4.2 Abiturientin bittet um Hilfe bei Geschichtsprojekt
- 4.3 Mittelalterstudien/ Cultural Heritage fragen nach Glühweinkocher
- 4.4 Examensfeier Schichten

Top 5. Abendprogramm

- 5.1 Spieleabend

DRAMATIS PERSONAE: Marc, Julius B., Fabian, Alexander, Paul, Charel, Klara, Melina, Vera, Maja, Meret, Selma, Paula, Malik, Oli, Julius M., Anne, Lorenz

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

Top 1: Personelles

Protokoll: Selma
Externe Liste für Finanzbeschlüsse: Fabian

Top 2: Berichte aus den Gruppen

- 2.1 Pubquiz

Es gibt noch keine Gruppe für das Pubquiz, wir verschieben es auf Januar. Gruppe sollte gebildet werden, damit ordentlich geplant werden kann. Die Gruppe ist über die Community aufzufinden.

2.2 StuRa

Die vierte Woche in Folge wurde eine Sitzung abgehalten. Die Satzung wurde noch nicht beschlossen, da keine zwei-drittel Mehrheit zustande kam.

Es wurde gegen den Antrag der Grünen Hochschulgruppe abgestimmt, die Aktion der letzten Generation zu verurteilen.

Der AK-Sicherheit spricht über das Problem der Sicherheit an der Universität, v.a. im Hinblick auf den vergangenen Amoklauf. Seitdem wurde von Seiten der Universität nicht sonderlich viel geändert. Damals wurde nur über Chats weitergeleitet, dass etwas passiert ist, die Universität hat erst am Abend eine E-Mail versendet. Die englische Version der Mails wurde erst am nächsten Tag verschickt. Es wurden sehr viele Falschinformationen verbreitet und Panik hat sich ausgebreitet, da die Studierenden nicht richtig informiert wurden. Es wird um Notfallprotokolle gebeten, das Frühwarnsystem der Uni läuft momentan nur per Mail. Zudem geht es auch um Notfälle wie Feuer und chemische Unfälle (zb im Neuenheimer Feld). Es gäbe wohl eine Stelle, die solche Dinge entwickeln soll, wird aber von der Verwaltung abgeblockt.

Es wird angemerkt, dass die Zusammenarbeit zwischen Stura-Entsandten und FSR zu wünschen übrig lässt, unsere Entsandten fühlen sich in ihrer Arbeit alleine gelassen und wünschen sich bessere Kommunikation um ihre Arbeit gut auszuführen zu können. Die mangelnde Kommunikation schränkt die Beschlussfähigkeit ein und es kann nicht effizient gearbeitet werden.

2.3 Weihnachtsfilm

Es gibt ein Pad für die Schichtverteilung, es werden dringend Personen gesucht, die helfen können. Die Aufgaben werden erläutert. Es wird auf die Leihliste aufmerksam gemacht (Deko, Tassen etc). Außerdem sollen alle ihre eigenen Tassen mitbringen. Jede*r soll sich auf seine/ihre Aufgaben konzentrieren. Alle sollen Kommiliton*innen ansprechen und um Hilfe bei den Schichten bitten.

2.4 Running Dinner: peilen von jeder teilnehmenden Fachschaft 50€ an

Einschub: 1. Dezember ist Kassenschluss im Stura, bis dahin müssen alle Belege eingereicht sein.

Top 3 Finanzielles:

Conventus Consultum I	
Posten	560.0216
Beschluss	Die Fachschaft beschließt maximal 30 Euro für ein Dankeschenk für einen Referenten im Zuge des Weihnachtsfilms auszugeben.
Begründung	Bei dem Weihnachtsfilm handelt es sich um die Wahrnehmung der kulturellen und fachlichen Belange der Studierenden nach § 65 Abs. 2,1 LHG. Da die Auseinandersetzung mit der Verarbeitung der Vergangenheit in der Erinnerungskultur einen wesentlichen Inhalt des Studiums der Geschichtswissenschaften ausmacht, ist

	ein konkreter Fachbezug gegeben. Die gezeigten Filme behandeln historische Ereignisse und werden durch einen Kurzvortrag eines Dozierenden aus dem jeweiligen Fachbereich eingeleitet. Der Vortragende erhält für seine Mühen statt einer finanziellen Entschädigung ein Dankesgeschenk im angemessenen Rahmen.
Abstimmungsergebnis	Dafür: 17, Dagegen: 0, Enthaltungen: 0

3.2 QSM Mittel Umwidmung:

Es geht um die QSM-Mittel. Herr Bomm stattet der Fachschaftssitzung diesbezüglich einen Besuch ab um eine Umwidmung zu erbeten. Es sollen gewissen Posten umgewidmet werden. Die Mittel obliegen unserer Vergabe. Es handelt sich um Kassenanschlüsse, was nicht ausgezahlt wird, geht an die Universitätsbibliothek. Bis zum 30. November muss umgewidmet werden. Eine zuständige Person für die QSM-Mittel wurde noch nicht festgelegt, muss aber zeitlich geschehen. Im Ausgabeplan wurden Kalkulationen gemacht, die nun in der Realität nicht erfüllbar sind. Folgende Umwidmungen werden erbeten:

Exkursionsfond -> Der Topf wird dieses Jahr vermutlich überzogen, deshalb muss der Topf erweitert werden, durch Mittel aus anderen Töpfen, die nicht ausgenutzt werden. Konkret bedeutet das: EDV-Installation/Wartung, die Hilfskraftstunden wurden reduziert, deshalb wird nicht so viel ausgegeben (vstl. 1000 Euro übrig); Verlängerung Bibliotheksöffnungszeiten (600 Euro); Tutorienprogramm und Druck Tutorienhefte (2500 Euro); Career Service (800 Euro).

Vermutlich wird vor Januar der Verwendungsbeschluss bereits gemacht (muss zeitnah erstellt und geschickt werden). Es geht um die Rettung von Geldern.

Es kommt die Frage auf, ob die EDV-Kosten auch für wichtige Geräte im Seminar ausgegeben werden (nein).

Die Fachschaft trifft folgende Beschlüsse zu den QSM-Mitteln:

1. Die Fachschaft beschließt 1000,- € vom Fonds 61019 (EDV-Installation/Wartung) auf den Fonds 61027/Exkursionen umzuwidmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 14

Nein: 0

Enthaltung: 4

2. Die Fachschaft beschließt 630,- € vom Fonds 61021 (Verlängerung der Bibliotheksöffnungszeiten) auf den Fonds 61027/Exkursionen umzuwidmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 16

Nein: 0

Enthaltung: 2

3. Die Fachschaft beschließt 600,- € + 800,- €, also vom Fonds 61125 (Career Service) auf den Fonds 61027/Exkursionen umzuwidmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 14

Nein: 0

Enthaltung: 4

4. Die Fachschaft beschließt 2500,- € vom Fonds 61023 (Tutorienprogramm und Druck Tutorienhefte) auf den Fonds 61027/Exkursionen umzuwidmen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 16

Nein: 0

Enthaltung: 2

Top 4 Sonstige Anliegen der Studierenden:

4.1. BuFaTa

Es wird nach Interessierten gefragt. Der BuFaTa wird erneut erklärt. Drei Personen haben bis jetzt Interesse gezeigt. Anmeldeschluss: 18. Dezember 2023. Teilnahmebetrag ist 30 Euro plus 45 Euro Übernachtungskosten. Es wird noch einmal in die Fachschaftsgruppe geschrieben.

4.2 Abiturientin bittet um Hilfe bei Geschichtsprojekt

Im Rahmen ihrer Arbeit möchte sich die Abiturientin mit dem Mythos Che Guevara auseinandersetzen und bittet um Hilfe. Sie würde sich über unsere Unterstützung freuen. Die Frage kommt auf, ob sie das nicht selbstständig machen sollte, da sie schon alt genug ist.

4.3 Mittelalterstudien/ Cultural Heritage fragen nach Glühweinkocher

Es wurde bereits darüber gesprochen, das ist das Aufgabengebiet der Kellermeisterin, diese kümmert sich bereits darum, in Zukunft müssen wir nicht darüber abstimmen.

4.4 Examensfeier Schichten

Es werden noch Personen gesucht, die sich bereit erklären da zu helfen, die Schichten sind noch nicht ausreichend besetzt.

Top 5 Abendprogramm:

5.1 Spieleabend

Abendprogramm wird vorgestellt. Spieleabend fängt ab 20 Uhr an.

Fachschaftssitzung schließt um 19:17.